
 
 

Bon Courage 

 

Exercice 1 :  

Le point A d’un composant mécanique est soumis au 

système de contraintes planes : σ𝑥 = −20 𝑀𝑃𝑎, σ𝑦 =

90 𝑀𝑃𝑎, 𝜏𝑥𝑦 = 60 𝑀𝑃𝑎.  
1- Déterminer les contraintes normales, principales et les 

contraintes de cisaillement maximales sur l’élément 

lorsqu’on tourne celui-ci de θp = 450. 

2- Déterminer le tenseur des contraintes normales, 

principales et contrainte de cisaillement maximale.

  

Exercice 2 :  

Le point A d’un composant mécanique est soumis au 

système de contraintes planes : σ𝑥 = −40𝑀𝑃𝑎, σ𝑦 =

150 𝑀𝑃𝑎, 𝜏𝑥𝑦 = 50𝑀𝑃𝑎.  
1-Employer le cercle de Mohr et déterminer les contraintes 

principales et contrainte de cisaillement maximale sur 

l’élément et la direction θp. 

Exercice 3 : Question de cours. 

1- Quelle est la signification d'un matériau homogène et isotrope. 

2- Quelle est la signification du comportement d’un matériau linéaire et élastique. 

3- Quelle est le type de contrainte agissant sur les trois plaques suivantes. 

 

 

 

 

Rappel : 

𝛔𝒙′ = (
 𝛔𝒙 + 𝛔𝒚 

𝟐
) + (

 𝛔𝒙 − 𝛔𝒚 

𝟐
) 𝐜𝐨𝐬 𝟐𝜽 + 𝝉𝒙𝒚 𝐬𝐢𝐧 𝟐𝜽  

𝛔𝒚′ = (
 𝛔𝒙 + 𝛔𝒚 

𝟐
) − (

 𝛔𝒙 − 𝛔𝒚 

𝟐
) 𝐜𝐨𝐬 𝟐𝜽 − 𝝉𝒙𝒚 𝐬𝐢𝐧 𝟐𝜽  

𝝉𝒙′𝒚′ = − (
 𝛔𝒙 −  𝛔𝒚 

𝟐
) 𝐬𝐢𝐧 𝟐𝜽 + 𝝉𝒙𝒚 𝐜𝐨𝐬 𝟐𝜽 
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